



關山

九月一日

手繪封餅獻心意 微笑中秋送祝福

九月一日上午，結合每年的中秋送愛活動，關山慈濟醫院邀請當地火盛食品行的糕點師傅，指導同仁製作手工封餅。今年除了保留紅藜養生風味，更特別將笑臉畫在餅皮上，希望以「健康快樂」的美意傳遞祝福。

微笑封餅蘊含關懷 秋節送愛暖人心

在糕點師傅的熱心指導下，數十位同仁及師姊齊聚餐桌，完成兩百多顆封餅。送進烤箱之前，同仁紛紛將自己的心意寫在餅皮上，潘永謙院長在封餅上題字「大愛之道廣披寰宇，長情之路古往今來」勉勵大家，他特別感謝火盛食品行百忙之中進行技術指導，並捐贈原物料給慈院做愛心。老闆娘開心回應：「每年跟著大家一起做月餅很快樂，而且覺得慈濟很有愛心，過佳節都會想到獨居老人。」

六十五歲的林先生中風臥床於客廳，夫妻倆共有七個孩子，他們與未婚患有視障的二兒子同住，其他子女已成家但收入不穩定。燒著林先生擦澡的熱水，太太的心就跟鍋爐一樣兩頭燒，因為照顧林先生的工作只能靠自己。居家服務



關山慈院潘永謙院長（右）帶著同仁製作手工封餅，並且將祝福的心意寫在餅皮上。

員說，冬天還要蹲在戶外燒柴才能洗澡，看了很不忍心。

「阿嬤，你有什麼困難，我們都會儘量幫妳解決。」遞上手工封餅與生活物資，潘永謙院長指示立即採買熱水器，管理室黃坤峰主任也隨即派員至現場勘查安裝位置。二兒子表示經濟來源除了殘障津貼，慈濟基金會每個月也會提供六千元救助金。

五十九歲的李先生是關山慈院的骨科病患，他的女兒及女婿今年車禍身亡，留下了五個孩子。李先生腰椎多次開刀，加上長期膝關節疼痛，無法久站或做太粗重的工作，只能靠採茶葉打零工。

拜訪當天，李先生正好外出打工，李太太邀請眾人至家裡坐坐，直說「不好意思，我們家很小又很熱。」潘院長趕緊回應「一點都不小，比起臺北的房子，這裡很寬了。」院長主動詢問社工員，還能夠申請哪些社會資源來幫助這家人。

范阿公是居家照護的個案，骨刺開刀後臥床至今三個多月；范阿嬤平時須照

顧先生和兩歲的孫女，無法兼顧定時翻身，導致阿公的臀部有嚴重的褥瘡。潘院長與孫美琪護理師幫忙更換敷料後，建議找時間帶阿公到醫院治療，並說明到院後會如何處置傷口、不需要住院等等，安撫擔憂孫女會無人照顧的阿嬤。交談過程中，院長接到必須返回醫院開刀的提醒電話，只好先向阿嬤告辭。「你們那麼忙，還特地來看我們。」阿嬤的臉上洋溢著開心和感動。

中秋節前夕，關山慈院帶著醫療專業與志工團隊用心關懷社區，期待每一顆用愛心製作的微笑封餅，能為貧病受苦的家庭帶來幸福。（文、攝影／陳慧芳）



熱水器安裝完成後，技師耐心帶著林先生患有視障的二兒子熟悉熱水器操控的「觸感」。

孫美琪護理師（右一）
為中風臥床的林先生
測量體溫。

